

要闻

习近平签署命令发布
新修订的《军队审计条例》

日前,中央军委主席习近平签署命令发布新修订的《军队审计条例》,自2017年1月1日起施行。新的《军队审计条例》,以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,着眼推进政治建军、改革强军、依法治军,适应新体制新职能新使命,构建完善新时期军队审计监督制度。《条例》的发布施行,对进一步规范军队审计工作,建立严密的监督网络体系,促进军队党风廉政建设,具有重要意义。 据新华社

圣多美和普林西比
与台湾“断交”

圣多美和普林西比政府当地时间20日发表声明,决定同台湾断绝所谓“外交”关系。外交部发言人华春莹就此答记者问时说:“中方对此表示赞赏,欢迎圣普回到一个中国原则的正确轨道上来。”她表示,一个中国原则涉及中国的核心利益和13亿中国人民的感情,也是中国同世界各国保持和发展友好合作关系的前提和政治基础。当前,坚持一个中国原则是国际社会民心所向,大势所趋。中国愿在和平共处五项原则和一个中国原则基础上同各国发展友好合作关系。 据新华社

中老缅泰启动
湄公河联合巡逻执法

12月20日,中老缅泰第53次湄公河联合巡逻执法在云南省西双版纳傣族自治州关累港启动。四国共派出7艘执法船、190名执法人员参加此次联合巡逻执法,总航程预计500余公里。

在巡逻执法期间,四国执法人员将在重点水域开展联合查缉、联合走访、治安形势调研等活动,共同分析研判湄公河流域治安形势和水文变化情况,采取有效措施,最大限度保护湄公河国际航运安全。 据新华社

公安部决定启用
电子往来台湾通行证

据公安部网站消息,为进一步提高往来台湾通行证、签注的签发和查验效率,增强证件防伪性能,公安部决定启用电子往来台湾通行证(以下简称新版通行证)。福建省公安机关出入境管理部门自12月26日起开始试点受理电子往来台湾通行证的申请,同时停止签发现行本式往来台湾通行证。

电子往来台湾通行证启用后,仍然有效的现行本式往来台湾通行证和贴纸签注可以继续使用,持有有效的本式通行证可以继续申办贴纸签注。 据中国新闻网

热点

全国过半省份遭雾霾袭击
多地PM2.5爆表

波及17省份,71个城市重度及以上污染,石家庄PM2.5指数破千……自12月16日以来,受不利天气形势影响,中国出现今年以来范围最广、持续时间最长、强度最大的霾天气过程。全国多个城市出现AQI小时值“爆表”情况,据19日的报道,石家庄市区内“世纪公园”监测点PM2.5和PM10一度双双突破1000微克/立方米。受雾霾天气影响,多地机场航班、高速公路受阻。 据中国新闻网

故宫贺岁版手机19999元
网友疑用工匠精神作秀

近日,一家手机厂商官方微博发布消息称与故宫方面合作,推出了一款故宫贺岁版手机,消息中提到“600年悠久历史的故宫,见证了这款手机的正式驾临。”该款手机机身融合了团龙、祥云等传统图案的手机每部售价19999元,号称全球限量999台,预计2017年1月底上市。不同于故宫以往几次在文化产品上创新的好评如潮,不少网友认为“故宫手机”有利用工匠精神作秀的嫌疑。 据《北京青年报》

惊人“黑色产业链”:
医疗垃圾变一次性餐具

和一般的生活垃圾不同,医疗垃圾中含有大量的致病微生物或有害物质,如果不加以管理、随意丢弃,就会污染环境甚至传播疾病,危害人们的身心健康。最近南京栖霞警方侦破了南京市首起医疗废物污染环境案,现场查获医疗废弃物13.5吨,嫌疑人收购、倒卖医疗废物数3000多吨,这些医疗废物经过层层转手、加工后被制成一次性塑料餐盘和劣质儿童玩具。 据央广网

中国高校毕业生工作与
专业相关度仅为65%

21日,《社会蓝皮书:2017年中国社会形势分析与预测》发布会在北京举行。调查报告显示,中国高校毕业生工作与专业相关度仅为65%左右,本科生中,理学、农学和历史学专业毕业生工作与专业相关度相对较低。 据中国新闻网

北京五城区公布
人口调控上限

截至12月20日,北京东城、西城、大兴、石景山、顺义5个区公布了各自未来人口调控上限。其中,西城区、大兴区和顺义区的调控计划在百万级以上,西城区的目标是110.7万人,大兴区和顺义区的目标为170万人和130万人。剩下两区的指标在60万至80万之间。 据《新京报》

法制

新能源汽车“骗补”企业
罚单开出

近日,工信部公布对新能源汽车“骗补”企业的处罚,其中情节最为严重的苏州吉姆西客车制造有限公司被“取消整车生产资质”。业内人士将此视为新能源汽车补贴新政将出炉的前兆。我国自2009年起对新能源汽车推广应用予以补助,截至2015年底,中央财政累计安排补助资金334.35亿元。期间,有个别企业违反相关法律法规骗取和违规谋取财政补贴,严重扰乱了市场秩序。 据新华社

山西省原副省长杜善学
一审被判无期徒刑

12月20日,江苏徐州市中级人民法院公开宣判山西省委原常委、山西省人民政府原副省长杜善学受贿、行贿,巨额财产来源不明案,对被告人杜善学以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以行贿罪,判处有期徒刑三年;以巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑七年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对杜善学受贿所得财物和来源不明财产及其孳息予以追缴,上缴国库。 据《人民日报》

广东高校一女生操场遇害
嫌疑人已落网

广州白云警方21日通报:20日晚21时54分许,白云警方接到报警,称在黄石街辖内某高校有一名女生在校内被害。广东外语外贸大学宣传部官方微博此前也作出回应,12月20日晚10时许,该校北校区操场与13栋学生宿舍之间区域发生人员不幸身亡事件。经确认,为该校继教(公开)学院2015级进修学员。21日,广州警方发布最新通报:犯罪嫌疑人已落网。 据中国新闻网

深圳缴获私宰生猪13吨
抽查多有瘦肉精

日前,深圳开展“利剑行动”,在深圳、东莞两地连续捣毁生猪私宰窝点5个,查处长期销售私宰猪肉档口5个,缴获私宰生猪150余头,合约2.6万斤,斩除了犯罪团伙“屠宰—运输—销售”整个制售有毒有害猪肉链条。经过检验,行动中缴获的猪肉均含有不同程度的“瘦肉精”成分。 据《广州日报》

买44套房拿80万补贴
官方称不违规

近日,安徽六安市裕安区政府网站发布的一条公示信息显示,一名合肥人在六安市裕安区同一个小区购买了44套房子。按照当地的补贴政策,该房主共获得约80万元补贴。记者就此事联系到六安市裕安区房地产管理局,一工作人员称该房主票据手续齐全,并未违规。针对此事相关部门已专门开会研究处理。 据中安在线

财经

5500大卡煤价格下跌
煤价现转折点

11月中旬以来的“保供应、稳价格”的政策组合拳,击倒煤价。目前,北方港口煤价出现“转折点”,最新市场消息显示,目前5500大卡下水煤市场价已降至630到640元/吨左右,较今年最高峰时回落了80至100元/吨。尽管需求端偏弱,动力煤跌势却较为平缓。

煤炭市场人士告诉记者,这是由于近期多个产区开展煤矿安全生产大检查,稍稍平复了市场看跌的悲观情绪。但是煤价跌势难改。 据新华社

万科股权未了局:
喧嚣过后价值重估

12月17日,恒大放弃一贯的“看好”表态,确认无意也不会成为万科的控股股东;18日晚间,被视为万科“引援”方案的收购深圳地铁事项宣告终止;19日,有媒体曝出,宝能系正在谋求退出方案……曾经相持不下的各路资金纷纷打起了退堂鼓。

2014年3月,郁亮提醒警惕“门口的野蛮人”之时,万科市值不过800多亿。未曾想,一语成谶,“野蛮人”纷至沓来,轮番推动万科股价一路飙涨,市值高攀至3200亿元。如今,一切复归平静,万科的估值亦将重新设定。 据《上海证券报》

科技

袁隆平攻坚亩产300公斤
高耐盐海水稻

袁隆平指出,我国盐碱地面积多达十多亿亩,在耕地资源日益趋紧情况下,如果能培育并推广耐高盐碱度的海水稻,使海边大面积不长植物的盐碱地和滩涂成为耕地,对保障粮食安全意义重大。袁隆平说,推广种植1亿亩耐盐极限0.8%、亩产300公斤以上的耐盐水稻,每年可实现增产300亿公斤,相当于湖南全年的粮食总产量。

据了解,野生海水稻最初在大江、大河入海口被发现,具有不需施肥、抗病虫、耐盐碱三大特性。但是产量较低,农民种植的积极性不高。 据新华社

大湄公河地区
发现163个新物种

世界自然基金会19日发表声明说,2015年在大湄公河地区发现163个新物种,包括9种两栖动物、11种鱼、14种爬行动物、3种哺乳动物和126种植物。最引人注目的物种是:在老挝北部发现的头颈鳞片呈彩虹颜色的蛇;在泰国发现的一种蜥蜴,头背部隆起的角类似传说中的龙。

大湄公河地区包括柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南和中国云南省,区内生物多样性令人惊叹。据统计,在1997年至2015年间,在大湄公河地区发现2409个物种。 据新华社

国际

蒙古国外长称
将不再允许达赖窜访

蒙古国外长赫奥尔吉勒近日在接受媒体采访时说,蒙古国实行政教分离的政策,政府从未邀请过十四世达赖喇嘛,今后也不会邀请,即使通过宗教途径,本届政府也将不再允许达赖进入蒙古国。

蒙赫奥尔吉勒表示,十四世达赖喇嘛此前是应蒙古国甘登寺邀请对蒙古国进行访问,这对蒙中关系产生了负面影响,蒙政府对此表示遗憾。蒙方正正在为让蒙中关系重回正轨,恢复有关对话作出积极努力。蒙方坚定支持一个中国政策,一贯认为西藏是中国不可分割的一部分。 据《人民日报》

美军基地搬迁
冲绳县政府再败诉

日本最高法院20日作出裁决,驳回冲绳县知事翁长雄志的上诉,维持福冈高等法院那霸支部就驻日美军普天间基地搬迁相关议题所作裁定。翁长原先取消了由前任知事批准的边野古填海造地许可,遭到日本中央政府反对,双方因此对簿公堂,而最高法院的判决意味着翁长不得不作出让步。 据新华社

选举人团投票确认
特朗普当选美国总统

美国总统选举19日举行选举人团投票,确认唐纳德·特朗普以304票当选总统,其竞争对手希拉里·克林顿获得227票。选举人团由代表50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成。总统候选人获得超过半数选举人票,即270张就可当选。 据新华社

墨西哥烟花市场爆炸
造成至少26人死亡

墨西哥州总检察长20日证实,墨西哥中部烟花市场发生的爆炸事故已造成至少26人死亡、70人受伤。墨西哥警方正在加紧调查导致爆炸的原因。 据新华社

韩媒称潘基文
参选韩国总统意愿强烈

联合国秘书长潘基文20日在纽约联合国总部会见驻美韩国记者团时表示,若我在担任联合国秘书长10年里的所见所闻能为韩国发展作贡献,我愿意献身报国。韩联社报道称,潘基文就是否将竞选下一任总统并没有予以正面回答,但当天的发言被解读为潘基文强烈暗示有意参选。 据环球网